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Abbildungen mit einer Sammellinse
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3 Konstruktionsstrahlen:

1. Der achsenparallele Strahl wird nach Durchgang durch
die Linse zum Brennpunktstrahl.

2. Der Brennpunktstrahl wird zum achsenparallelen Strahl
3. Der Mittelpunktstrahl geht gerade durch die Linse.

Wo sich die 3 Strahlen treffen, entsteht ein scharfes Bild.
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1. Erklare den Begriff "Grenzwinkel der Totalreflexion" mit Hilfe einer Skizze.
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2. Wie verlaufen die Lichtstrahlen weiter? Ergénze die Skizzen!
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a) Wie funktioniert ein Lichtleiter physikalisch?
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b) Skizziere den weiteren Lichtweq:
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4. (— Riickseite)
a) Skizziere und erklare den Lichtweg von einem hochgelegenen Gegenstand (Sonne,
Himmel, Baumn 0.4.) in das Auge eines Beobachters bei einer oberen Fata Morgana.
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b) Skizziere und erkldre den Lichtweg von einem Gegenstand, der sich in der Nahe der
Erd- oder Meeresoberfliche befindet, in das Auge eines Beobachters bei einer
sogenannten unteren Fata Morgana.
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